

丰台好人

丰台区4位市民荣获第十三届“首都见义勇为好市民”等荣誉称号

本报讯 根据《北京市民政局、北京市人力资源和社会保障局关于表彰第十三届“首都见义勇为为权益保护先进单位及好市民”的决定》(京民勇发[2022]379号)的文件精神,丰台区确认的见义勇为模范王怡明荣获首都见义勇为好市民称号,王永强荣获首都见义勇为荣誉市民

称号,赵永顺、孔浩亮群体荣获首都见义勇为模范群体称号,这4位同志是2019年至2021年期间首都见义勇为为战线涌现出来的杰出代表,让我们以他们为榜样,大力弘扬见义勇为精神,传播正能量,推动形成人人崇尚、支持、敢于见义勇为的良好社会风尚。

2019年4月13日晚6时50分左右,王怡明经过丰台区前泥洼25号院5号楼外时,发现三楼301住户阳台起火,立即拨打119电话报警。随后拎起两个灭火器冲上去敲门,见无人回应,便与302室的住户一起借用302室的阳台灭火。在邻居们的帮助下,用了十几个灭火器后才将明火扑灭,阻止了火势的蔓延。消防人员、301住户先后赶到,王怡明又与消防人员、居委会工作人员一起到301室、401室进行了隐患排查,确认没有任何危险后离开。2019年8月19日,丰台区民政局依法确认其见义勇为行为。



首都见义勇为好市民王怡明。

2020年5月15日14时50分许,王永强骑行至京港澳高速与哑巴河交界处的一个农场附近,看见一名蒙面男子手持尖刀到处挥舞。王永强继续前行中发现一男子躺在地上,满腿是血。他转身快速追向行凶男子,用水棍和铁锹与持刀男子进行搏斗,并给行凶男子拍照留存证据,行凶男子胆怯逃窜。王永强迅速对受伤男子进行施救,并拨打了120急救和110报警电话。几分钟后,救护车和警察赶到现场,受害者及时得到了救护。2020年9月21日,丰台区民政局依法确认其见义勇为行为。



首都见义勇为荣誉市民王永强。



孔浩亮荣获首届见义勇为模范群体称号。



赵永顺荣获首届见义勇为模范群体称号。

2019年12月6日16时30分左右,犯罪嫌疑人何某某在丰台区马家堡和大红门地区驾车冲撞行人致3死6伤。何某某驾驶的工程车被交警截停在公益东桥下后,该人拒不下车,抗拒抓捕。此时,赵永顺、孔浩亮驾车路过此地,见此情况后二人立即协助民警对何某某驾驶的工程车投掷砖头、杂物等,进行破窗,逼迫其下车。何某某被逼下车后,赵永顺、孔浩亮等人上前协助制服何某某。在此过程中,何某某向赵永顺投掷砖头,致赵永顺左耳受伤,经治疗后缝合6针,伤情鉴定为轻微伤。2020年3月9日,丰台区民政局依法确认其二人见义勇为行为。

(丰台区民政局)

基层治理有良方 五里店街道培训补齐理论短板

本报讯(通讯员 龚禧)“今天毕业了!为期一年的物业专项培训‘干货满满’,老师对《北京市物业管理条例》和《民法典》中涉及物业的内容进行了讲解。作为社区书记,让我们对物业公司的职责和物业管理范围有了更清晰的认识,提供了‘小区病’治理良方。”参加培训的丰台区五里店街道东安街社区书记闫丽娜说。截止较去年12月,五里店街道年度物业培训会已全部结束。

为进一步提升物业服务水平,破解社区治理中的“顽疾”,增强社区共建共治共享水平,同时提升社区书记工作的“内力”和“魄力”。去年年初,五里店街道社区建设办公室结合辖区社区实际情况,制定了《五里店街道2022年度社区物业专项培训方案》,本套培训方案以法律法规为依托,细化每节课知识点,结合实际案例进行讲解,并在课后进行测试。全年共计6次课程,培训人员涉及社区、物管会和业委会主要负责人,培训以“传统的教学理论,最新的教学方法”为立足点,把物业理论和物业实践有机地结合起来。“整套课程学习下来,系统性非常强,其中关于物业管理和纠纷的案例对实操的指导性很强,可以有效破解社区治理中推诿扯皮、出工不出力等问题,进而形成‘居委会+业委会+物业服务企业’三方联动的治理机制。”培训结束后,丰体时代社区书记金玉华这样反馈道。区房管局相关负责人表示:“五里店街道的物业专项培训创新性很强,通过理论学习,可以提升物业服务群众的针对性和主动性,进一步形成‘社区+业委会+物业’三方联动治理机制,夯实社区治理基础。”

社区治理关乎群众切身利益,但随着群众生活水平的提高,群众诉求日趋多元化,社区治理难度提升。“五里店街道半数以上是老旧小区,问题各不相同,这就需要各社区因地制宜,科学制定管理工作机制。去年我们推出的年度培训就是以法律法规为底盘,底盘硬了才能激活基层治理的‘末梢神经’,激发基层治理效能。”五里店街道社区办副主任刘长香说。

丰台房山两区联动 共同推进环境治理

本报讯(通讯员 魏惠德)丰台区城管委与房山区城管委主动开展部门之间对接,丰台王佐、房山长阳两镇积极对接,加强两区环境治理联动,推动两区交界处环境卫生共同改善。

开展业务交流,实现信息共享。丰台、房山两区城管委进行现场交流,配合完成环境清洁工作,进一步提高业务水平,建立环境信息共享机制,实现道路清洁数据共享。

加强联防联控,保持高压态势。强化两区联合执法机制,对环境违法行为起到震慑作用。丰台区城管委会同房山区城管委不定期进行联合行动,此次行动对京周路两侧的堆物堆料、道路清扫保洁、违规设置广告牌匾、违规停放车辆等环境问题开展集中整治,共出动执法、保洁、志愿者等应急保障人员80余人,车辆14辆,共清理垃圾及渣土6车,清理广告牌匾18块,清理违规停放车辆15辆。

丰台榆树庄村向全体村民发放春节慰问品

本报讯(通讯员 尹高飞)兔年春节来临之际,丰台区看丹街道榆树庄村向全体村民发放了米、面、牛奶、干果礼盒、春联等慰问品。春节以及重要节日向村民发放慰问品是榆树庄村多年的传统了。2012年至2021年十年间,榆树庄村为村民发放退休费、股权分红、医疗费、新农保、老年人补助、孤寡失独补助、重大节日慰问等各项村民福利,累计金额3亿元,民生福祉稳定提高。

曾经的榆树庄村土地沙化严重,因种植榆树抗风沙而得名。顺应时代发展潮流,榆树庄致力于高质量发展。村党委高度重视地区绿化建设,自2012年至2021年累计绿化投入2000余万元,平原造林89亩,整地绿化63亩。大力开展创卫、创城工作,为环境与产业协调发展、可持续发展,不断注入源泉动力。

民生福祉的改善,也离不开产业的发展。经过多年的建设,榆树庄村集体经济逐渐形成了北京榆构、北京国家数字出版基地、北京西南物流中心三大主营板块。目前北京榆构已经发展成为国内领先的装配式建筑的重要建材企业;北京西南物流中心作为专业的第三方物流龙头企业,在疏解外迁中不断谋得新的发展机遇;北京国数基地则形成了“一核多点、三区共建”的空间发展格局,未来将打造集商业、文化、休闲、智能办公等功能于一体的城市综合体。

新时代的榆树庄村在党委的领导下,正积极引入人才,推动地区进一步增强造血功能,全面落实国家乡村振兴战略,加快高质量发展步伐,振兴美丽乡村建设,一个更加美丽、富足的榆树庄必将呈现于世。



Advertisement for '遇见丰台·众汇京彩' (Meet Fengtai · Gather Beijing Colors) live broadcast. It features the Beijing Fengtai logo, a QR code, and lists various streaming platforms like BRTV, Weibo, and Douyin.

直播预告

遇见丰台·众汇京彩

直播主题

遇见丰台·众汇京彩——丰台区智能建造产业创新发布

直播时间

2023年1月13日(星期五) 10:15-11:35

直播简介

2023年1月13日(星期五)10:15-11:35,丰台区将在丰台创新中心召开“遇见丰台·众汇京彩”——丰台区智能建造产业创新发布,届时住房和城乡建设部科技与产业化中心相关负责人讲话致辞并围绕智能建造政策体系进行解读,北京市科学技术委员会相关负责人围绕科技创新与智能建造相结合的发展前景作主题发言,北京市住房和城乡建设委员会相关领导围绕北京市智能建造产业政策导向作主题发言,丰台区发展改革委发布并解读《丰台区支持智能建造产业集群发展实施意见》,中铁建工集团有限公司、中建科技集团有限公司、中建材信息技术股份有限公司、北京榆构建筑工程有限公司、居然之家新零售集团股份有限公司将介绍前沿技术,欢迎收看!